Próbaérettségi a 11 évfolyam számára 2005.   Emelt szint                
Név :………………………………….... Oszt.: ……… 
I: 
1.  
 Mely valós számok elégítik ki az egyenletet?
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14 p.

2. 
Mely valós számok elégítik ki az egyenletet?

                       (1-cos 2x)sin 2x =

sin2 x      







14 p.
3. 
Egy kockával négyszer egymás után dobunk. Kis számnak tekintjük az 1-es, 2-es, 3-as dobást, nagynak a 4-es, 5-ös, 6-ost.  Mennyi a valószínűsége, hogy 

a) mind a négy dobás kis szám,  







                            4 p.

b) a dobások között van kis szám is, és nagy is,







6 p.

c) a dobások nem csökkenő sorrenden következnek? (Pl. 1,3,4,4)  



8 p.

(Nem állhat kisebb szám, nagyobb után.)
II

A következő négy feladatból hármat kell megoldanod, itt jelezd, melyiket hagyod ki!  ...........

4.
Egy számtani sorozat első 23 elemének összege 184. A sorozat hetedik, tizedik és tizenegyedik eleme ebben a sorrendben egy mértani sorozat egymás utáni elemei.

a) Határozd meg a számtani sorozat különbségét! 







 10 p.

b) Határozd meg a mértani sorozat hányadosát és a három elemének összegét!   
   8 p.

5.
Egy 12(-os lejtőn álló függőleges fa a lejtőn pontosan lefelé 3,5 m-es árnyékot vet. Milyen magas a fa, ha ugyanekkor egy vízszintes talajon álló 2 méteres függőleges oszlop árnyéka 1,4 m?













18 p.

6.
a)   
Mekkora az alábbi számtani sorozat differenciája?  Mekkora a 11. elem? 
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5 p.
b)
Mely (x;y) valós számpárok elégítik ki az egyenletrendszert?
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13 p.
7.
Az y =(x-1)2 +2 parabola P1, és P2 pontjából az A(1,2) és B(1,6) pontok által meghatározott szakasz derékszögben látszik. Mekkora az AP1BP2 négyszög területe? 

18 p.
Próbaérettségi a 11 évfolyam számára 2005.   Emelt szint  

Megoldások
I: 
1.  
 Mely valós számok elégítik ki az egyenletet?
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   Az f(x)=lg x fv. szig. monoton, ezért 
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        6 p. 
2·4x-2 +18= 10·2x-2 +10             2·4x-2 - 10·2x-2 +8 =0.





2 p.

Ebből  2x-2 = 4   x=4   vagy 2x-2 = 1   x=2 







4 p.
Ellenőrzés: 















2 p.
2.
Oldjuk meg a következő egyenleteket!








(1-cos 2x)sin 2x = 

sin2 x
cos 2x  = 1-2sin2x, ezért:     2sin2x(sin 2x = 

sin2 x


                       

2sin2x((sin 2x -

/2) = 0







6 p

Ebből       sin x  =0   azaz x = k(   











2 p.

    
vagy     sin 2x  =

/2    azaz  x =  (/6 + k(   v. x =  (/3 + k(,    k (Z



4 p.
Minden lépés ekvivalens átalakítás volt, ezért a gyökök jók. 
                      


2 p.        

Ö.: 14 p.

3. 
Egy kockával négyszer egymás után dobunk. Kis számnak tekintjük az 1-es, 2-es, 3-as dobást, nagynak a 4-es, 5-ös, 6-ost.  Mennyi a valószínűsége, hogy 

a)   mind a négy dobás kis szám,  
P(A) = 
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                                          4 p.
b) a dobások között van kis szám is, és nagy is,









Csak kicsi van 34, csak nagy szám van 34 dobás-négyesben, így kicsi és nagy is van  
64-34 -34 =1134-ben. 

P(B) = 
[image: image8.wmf]113414
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6 p.
c)  a dobások nem csökkenő sorrenden következnek? (Pl. 1,3,4,4)  





Az 1,2,3,4,5,6 számokból kell kiválasztani négyet úgy, hogy ismétlés is lehetséges, de         

       minden lehetséges négyest csak egyszer, nem növekvő sorrendben számolunk.
       Így a lehetőségek száma 
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        6 p.


P(C) = 
[image: image10.wmf].
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        2 p.     

Az eredmények bármelyik formában elfogadhatók
Ö.: 18 p.

4.
Egy számtani sorozat első 23 elemének összege 184. A sorozat hetedik, tizedik és tizenegyedik eleme ebben a sorrendben egy mértani sorozat egymás utáni elemei.

a) Határozd meg a számtani sorozat különbségét! 







 
Ha az első 23 elem összege 184, akkor a középső elem a12 =184/23= 8 



3 p.
 a7=a12-5d = 8-5d,   a10=8-2d,  a11=8-d.

 Ha ezek mértani sorozatot alkotnak akkor a középső négyzete a másik kettő szorzata:

(8-2d)2 =  (8-5d)( 8-d)

                                                                0=d2-16 d
         





5 p.
ebből d1= 0,   vagy d2 =16.













 2 p.
b) Határozd meg a mértani sorozat hányadosát és a három elemének összegét!   
   
A három elem az első, d1= 0 esetben  8 n, 8, 8,  a hányados 1, az összeg 24. 


  3 p.
A három elem d2=16 esetben  -72, -24, -8,  a hányados 1/3, az összeg -108. 


  5 p.
Ö.: 18 p.

5.
Egy 12(-os lejtőn álló függőleges fa a lejtőn pontosan lefelé 3,5 m-es árnyékot vet. Milyen magas a fa, ha ugyanekkor egy vízszintes talajon álló 2 méteres függőleges oszlop árnyéka 1,4 m?













18 p.
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A PQR és ABC háromszögekben az -val jelölt szögek egyenlők.




2 p.

A PQR -ből: tg  = 
[image: image12.wmf]1,4

2

,   =35(.              4 p.
Az ABC -ben =180(-102(-35(= 43(.       4 p.




4 p.
Az ABC -ben  sinus-tételt felírva:


[image: image13.wmf]sin43
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  m= 4, 162 m. 


7 p.
Tehát a fa magassága 4, 162 m. 


1 p.
Ö.: 18 p.

6.
a)   
Mekkora az alábbi számtani sorozat differenciája?  Mekkora a 11. elem? 
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d= 
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2 p.


A többi argumentum is mindig 20-szorosa az előzőnek.





1 p.



a11=
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2 p.
b)
Mely (x;y) valós számpárok elégítik ki az egyenletrendszert?
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Legyen 
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2 p.

Ebből a= 
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, azaz x = 2y, vagy a= 
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3 p.

A második egyenletből log3 (x2 –y2) = 1 , azaz  x2 –y2 =3. (*)





3 p.


Ebbe  x = 2y –t írva 3y2 = 3  y1 = 1 és  y2 = -1, ezekhez x1 = 2 és  x2 = -2.


2 p.


Ha  
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-t írunk  (*)- ba, akkor 
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1 p.



A (2;1)  számpár kielégíti az egyenletrendszert.








1 p.


A (-2;-1)  számpár a második egyenletnek nem felel meg.




    
1 p.

  Ö.: 18 p.

7. Az y = (x-1)2 +2 parabola P1, és P2 pontjából az A(1,2) és B(1,6) pontok által meghatározott szakasz derékszögben látszik. Mekkora az AP1BP2 négyszög területe? 
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P1 és P2 illeszkedik AB Thálesz-körére:
(x-1)2 +( y-4)2 = 4 –re és 



5 p.
az y = (x-1)2 +2 parabolára is. 
(x-1)2 + [(x-1)2-2]2 =4                             3 p.
Ennek az (x-1)2 –re másodfokú egyenletnek két megoldása :

 (x-1)2 = 0 ebből x1=1, és (x-1)2 =3, ebből 

 x2 = 1-

 és  x3 = 1+

 . Mindkettőből y = (x-1)2 +2 =3+2= 5. 




7 p.

Így az AP1BP2 négyszög deltoid, területe t= AB· P1P2 /2 = 4·

.




3 p.
  Ö.: 18 p.
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